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Kazinczy Ferencről dióhéjban: író, költő; a nyelvújítás 
vezéralakja. Nyelvújító és irodalomszervezői 
tevékenységével a reformkor előtti évtizedekben a nemzeti 
felemelkedés és önállósulás ügyét szolgálta. Életét a 
megalapozott szakmai siker és a nyomasztó anyagi gondok 
ellentéte jellemezte. 
 
1794-ben belekeveredett a Martinovics-összeesküvésbe, a 
magyar jakobinus mozgalomba. Azzal vádolták, hogy a 
Hajnóczy által neki kézbesített reformkátét lemásolta és 
terjesztette. Fővesztésre és teljes vagyonelkobzásra ítélték, 
de ezt az ítéletet a király várfogságra enyhítette. Hat és fél 
évet töltött fogságban.  

 
Szabadulása után a Széphalomnak nevezett dombocska és egy csekély szőlő maradt minden 
vagyona Zemplénben, Sátoraljaújhely mellett. A sanyarú anyagi körülmények ellenére 
Kazinczy legtöbb idejét nagy célja elérésére, a magyar nyelv megújítására és nemesítésére 
fordította. Az ő agitációja folytán lett a nyelvújítás országos üggyé. A hívatlan és vakmerő 
újítókról így nyilatkozott: „Újítani a nyelven csak annak szabad, a ki a maga nyelvét nem csak 
tudja, hanem tanulta is, a ki a régibb és újabb classikusok munkáival ismeretes…” 
 
Megküzdött igazáért, és lassan megszűnt a kezdeti ingerültség, amely nyelvújítási küzdelmeit 
kísérte. Az 1820-as évekig Széphalom volt a magyar irodalom központja. Az akkori írók és 
költők – Kölcsey Ferenc, Berzsenyi Dániel, Fáy András – Kazinczynak mutatták be 
kézirataikat, tőle vártak kritikát és ítéletet műveik felől. 
 
Anyagi helyzete egyre romlott. „Én képzelhetetlenül szegényen élek” – írta 1821-ben. Utolsó 
éveiben Sátoraljaújhelyen, Zemplén vármegye levéltárában dolgozott, a levéltári iratok 
rendezésével foglalkozott. 
 
1830-ban a Magyar Tudományos Akadémia igazgatósága a történelmi osztály tagjává nevezte 
ki. 
 
Az 1831-es országos kolerajárványban halt meg. 
 
Érthető, hogy a magyar nyelv éve alkalmából Kazinczyt ábrázoló emléklapok készültek. 
A magyar nyelv ügyének nemigen akadt nála elhivatottabb harcosa. A sydneyi magyar 
közösség több kulturális elismerést kapott már, a magyar kultúra lovagjai ülnek az 
ünneplők között. Nagy eredmény, hogy 2010-ben rendszeresen gyűlünk össze itt 
magyarul ünnepelni, vagy, hogy színvonalas magyar nyelvű újság jelenik meg hetente. 
De emlékeztessen a plakett Kazinczy küzdelmeire is, mert a magyar nyelv ausztráliai 
ápolása sok nehézségbe ütközik! Kívánom, hogy a sydneyi magyar központ további 
sikereket tudjon e téren felmutatni, és kívánom, hogy a magyar közösség még sok 
hasonló elismerésben részesüljön a jövőben is! 


